
PROJEKT 

 

UCHWAŁA NR …/…/2013 

RADY POWIATU W MYŚLIBORZU 

z dnia …………………… 2013 roku  

 

 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkół 

Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Barlinku 

 

 

 

Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

powiatowym (Dz. U. z 2013 r. poz. 595) w związku art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 

1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267) 

 

Rada Powiatu w Myśliborzu uchwala co następuje: 

 

 

§1. 1. Skargę Pana Jacka Szkwarka na działalność Dyrektora Zespołu Szkół 

Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Barlinku uznaje się za zasadną. 

2. Uzasadnienie faktyczne i prawne sposobu załatwienia skargi stanowi załącznik do 

niniejszej uchwały.  

 

 

§2 Upoważnia się Przewodniczącego Rady Powiatu w Myśliborzu do zawiadomienia 

skarżącego o sposobie załatwienia sprawy.  

 

 

§3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Przygotowała: 

Dagmara Gembiak 

Inspektor w Biurze Obsługi Rady i Zarządu 

 

 

 

 

 



Załącznik  

do Uchwały Nr …/…/2013 

Rady Powiatu w Myśliborzu 

z dnia …………………. 2013 roku 

 

UZASADNIENIE 

 

Zgodnie art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267) rozpatrzenie skargi dotyczącej zadań lub 

działalności zarządu powiatu oraz starosty, a także kierowników powiatowych inspekcji, straży i 

innych jednostek organizacyjnych należy do rady powiatu.  

Dnia 15.05.2013r. do Rady Powiatu w Myśliborzu przekazano skargę nauczyciela w ZSP 

Nr 1 w Barlinku, zawierającą zarzut dotyczący działalności Dyrektora Zespołu Szkół 

Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Barlinku polegający na niedopełnieniu obowiązku dokonania oceny 

nauczyciela (skarżącego) w określonym terminie ustawowym.  

Rada Powiatu w Myśliborzu  uznała zarzuty przedstawione  w skardze za zasadne.  

W toku postępowania wyjaśniającego ustalono, że dnia 28 stycznia 2013r. skarżący złożył 

do Dyrektora ZSP Nr 1 w Barlinku wniosek o dokonanie oceny pracy zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prawa. Dnia 18.02.2013r. Dyrektor Szkoły pismem  znak: ZSPNr1.B.1.2013 

poinformował zainteresowanego, że dokonanie oceny pracy jest ujęte w Planie Nadzoru 

Pedagogicznego dyrektora szkoły na rok szkolny 2012/2013 przedstawionym na posiedzeniu 

Rady Pedagogicznej szkoły w dniu 13.09.2012r. w związku z powyższym dnia 07.03.2013r. 

skarżący odpowiadając na pismo otrzymane od Dyrektora ponowił prośbę o dokonanie oceny 

pracy oraz poinformował, że zamierza wziąć udział w konkursie na stanowisko Dyrektora szkoły, 

dlatego ocena jest niezbędna. Kolejno Dyrektor ZSP Nr 1 w Barlinku pismem z dnia 

18.03.2013r., znak: ZSPNr1.B.2.2013 poinformował nauczyciela, że podtrzymuje stanowisko 

zawarte w poprzednim piśmie. 

Zgodnie z przepisami art. 6a. ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku - Karta Nauczyciela 

(Dz. U. z 2006 r. nr 97, poz. 674 ze zm.) praca nauczyciela, z wyjątkiem pracy nauczyciela 

stażysty, podlega ocenie. Ocena pracy nauczyciela może być dokonana w każdym czasie, nie 

wcześniej jednak niż po upływie roku od dokonania oceny poprzedniej lub oceny dorobku 

zawodowego, o której mowa w art. 9c ust. 6, z inicjatywy dyrektora szkoły lub na wniosek: 

1) nauczyciela; 

2) organu sprawującego nadzór pedagogiczny; 

3) organu prowadzącego szkołę; 

4) rady szkoły; 

5) rady rodziców. 

Ponadto Dyrektor szkoły jest obowiązany dokonać oceny pracy nauczyciela w okresie nie 

dłuższym niż 3 miesiące od dnia złożenia wniosku, z zastrzeżeniem terminu określonego  

w ust. 1. 

W świetle powyższego uznać należy, iż o ile nauczyciel wnioskujący o dokonanie oceny 

swojej pracy nie podlegał takiej ocenie w terminie krótszym niż rok od dokonania poprzedniej 

oceny, Dyrektor szkoły obowiązany był do dokonania takiej oceny w okresie do 3 miesięcy od 

złożenia przez nauczyciela wniosku w tym przedmiocie. 

Jednocześnie zauważyć należy, że Karta Nauczyciela nie przewiduje żadnych innych 

obostrzeń czy warunków dla dokonania przez dyrektora oceny nauczyciela, natomiast fakt 

posiadania przez dyrektora szkoły inicjatywy w zakresie oceniania nie wyłącza trybu art. 6a ust. 2 

Karty Nauczyciela.  

Ponadto z uzyskanych wyjaśnień wynika, że dnia 15.05.2013r. (data pokrywa się z 

terminem złożenia skargi) Dyrektor Szkoły uzgodnił z nauczycielem termin obserwacji zajęć 

dydaktycznych na dzień 22.05.2013r., których omówienie odbyło się w dniu 24.05.2013r. 

Natomiast w dniu 28.05.2013r. Dyrektor uzgodnił z nauczycielem termin oceny. Ocena  została 

ostatecznie dokonana w dniu 29.05.2013r. 

Biorąc pod uwagę powyższe stwierdzić należy, iż pomimo, że Dyrektor Zespołu Szkół 

Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Barlinku dokonał oceny nauczyciela w dniu 29.05.2013r., nie 

wywiązał się z obowiązku wynikającego z art. 6a ust. 2 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku - 

Karta Nauczyciela. 

W związku z tym zarzuty wobec Dyrektora ZSP Nr 1 w Barlinku zawarte w skardze  

należy uznać za zasadne.  
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